

00.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1980. május 17. s z o m b a t

bb.1. nyitnak a kölcsönző boltok a balaton és a velencei tó partján

i/be/tr/pp/zsu sl

1980. május 17.

bár a hivatalos idénnyitó óta késik az igazán jó idő, a balaton és a velencei tó partján lévő szolgáltató egységek folytatják a felkészülést az igazi szezonnra. az ipárcikk kölcsönző és szolgáltató vállalat május végéig folyamatosan megnyitja 31 boltját a balatoni üdülőközpontok strandjain és sétányain, valamint az egyre látogatottabb velencei tónál, agárdon is megkezdik a kölcsönzést. mintegy 25 millió forintos készlet várja a nyaralókat, amellyel nemcsak a menynyiségi igényeket elégítik ki, hanem választékában is megfelelő a kínálat. az üzletekben gumimatracok, turákhoz 2-4 személyes sátrak, a hozzá való felszerelések, utieszközül hagyományos kempingkerékpárok bérelhetők. a strandcikkeken kívül vizialkalmatosságok, csónakok és vizibiciklik várják a tó szerelmeseit. bővítették a vitorlás-parkot is, jelenlegi flottájuk 132 hajóból áll, amelyek a boglárlelei, a bélatelepi, és balatonalmádi kikötőkből indulnak. ezek között található kajütös, minden kényelemmel ellátot vitorlás is, nagyobb kiránduló társaságok részére. a tóparti üzleteken kívül ebben a hónapban az egész ország területén megkezdik a szezonális cikkek kölcsönzését. /mti/

(az iksz) --

3P

-1-

bb.2. pajzán históriák - a józsef attila színház új  
produkciója

1/me/gg/dg/zsu sl

1980. május 17.

a józsef attila színházban bemutatójához közeledik az új produkció, a pajzán históriák című zenés játék, balzac művének színpadi változata, amelynek szövegeknyvét kaló flórián, verseit méyszöly dezső, zenéjét wolf péter írta. tul a házi főpróbán bodrogi gyula ez alkalommal mint rendező elmondotta az mti munkatársának:

- a világon először szólaltatjuk meg ezt a művet, pontosabban a mű egy részét: a póruljárt prókátort, a két mafla szerelmes, a pici hóhér és amador fráter történetét. tizenkét színészünk szerez vidám estét a vigságva vágyóknak, a diszleteket is ők mozgatják, igaz, a műstakiak láthatatlan segítségével.

a „főszereplő”, diszlet az ágy, hol egy nagy baldachinos franciaágy, hol két kis nyoszolya. csak 16 éven felülieknek ajánljuk a darabot, bár ki-ki láthatja majd, nem visszük tulzásba a pajzánkodást, vidám játékkal igyekszünk meggyőzni mindenkit - aki még nem győződött volna meg arról - hogy a szerelem szép és jó. azoknak, akik tulzottan dévajnak vélik történetünket, balzac szavait idézzük: „vegyétek eszetekbe ti fenekedő kritikusok, szeszátyárok, hárpáik, kik megrontjátok mindenkinek szándékát és leleményét, hogy csak az tud felszabadultan nevetni, aki ártatlan és tiszta szívű. és az, akit a mi jámbor komédiázásunk csak ajkbiggyesztésre és arcfintorításra ingerel, annak sok rejtegetni való bűne van. és ha bujaságunk és pajzanságunk mégis fülszaggatást és ajkrándulást okoz, háromszor szeptelenségeknek, csak annyit mondhatunk: hátrább az agyarakkal! vesztegjetek álszentek. e játék a tiszta szerelmet, a komédiát hirdeti!”, premiernap: május 24./mti/

-. -

bb.3. bemutatók zalában

1/jok/mi/dg/zsu sl

1980. május 17.

nőtt a nézőszám, fokozódott az érdeklődés a közönségművész találkozóik iránt; a mafilm dialóg filmstudio és a zala megyei moziforgalmazási vállalat további két évre megújította az 1978-ban megkötött együttműködési szerződését. az utóbbi két évben tíz dialóg-produkció ősbemutatóját rendezték meg a nyugat-dunántúli megyében, ezeknek a filmeknek az átlagos nézőszáma meghaladta a 12 ezret.  
/folyt.köv./

-2-

BP

bb.3./bemutatók ....folyt./zsu

- a következő hónapokban tovább gyarapszik a zalában bemutatásra kerülő új dialóg-filmek száma. legközelebb augusztusban zalakaroson rendeznek premiért: bacsó péter „ki beszél itt szerelemről”, című alkotásának ősbemutatója szerepel a programban./mti/

-. -

bb4. tanulmánykötet szeghalomról

sam/st/zsu sl

1980. május 17.

„szeghalom”, címmel történelmi, néprajzi és földrajzi tanulmánykötetet jelentetett meg a helyi tanács: a szép kivitelű, hétszáz oldalas könyv szerzői kollektívája szeghalom és környéke népének életét [az újkőkortól napjainkig dolgozza fel]. a kötetben több országos érdeklődésre számot tartó tanulmány is helyet kapott. ezek közé tartozik a helyi történelmi monda-gyűjteménye, a jobbágyvilág és 1848-49 néphagyományainak leírása, a szeghalom hajdani paraszti gazdálkodását és a mai modern szövetkezeti földművelés eredményeit feltáró dolgozat. tartalmazza e könyv vigh károlynak, a nemzeti múzeum főmunkatársának „tildy zoltán életutja”, című terjedelmes tanulmányát is - a kisgazdapárti politikus ugyanis 1932-től 1946-ig a szeghalmi református gyülekezet lelkésze volt. képek, térképek, táblázatok teszik szemléletesebbé a tudományos igényű, ám ismeretterjesztésre is alkalmas tanulmánykötetet./mti/

-. -

bb.5. gyűjtik a kamillát hortobágyon

szü/st/zsu sl

1980. május 17.

kivirágzott a hortobágyon a szikes-fehér földek vadon termő gyógynövénye, a kamilla. az idei hűvös, csapadékos tavasz miatt valamivel később kezdődött az érés, csak most láthattak hozzá a szedéshez, a gyűjtéshez. a puszta környékén lévő községekből hajnalonként indulnak a székfűszedők a határba. van aki már több évtizede csinálja ezt tavaszonként s mint a tenyerét úgy ismeri a legjobb lelőhelyeket. az idén sokkal jobb a termés, mint az elmúlt esztendőben volt. a hűvös idő miatt folyamatos az érés, a sarjuhajtások is virágot hoznak. a begyűjtött kamillát a balmazújvárosi herbáriumtelepen vásrolják, szárítják és dolgozzák fel./mti/

-. -

-3-

BP

bb.6. kovácműhely a csornai muzeumban

mzs/st/zsu sl

1980. május 17,

mult századi kovácműhellyel gyarapodott a csornai muzeum kismesterség gyűjteménye. a műhely szerszámait: a szegcsonkvágót, a körömfaragó késeket, a körömszegőfogókat, továbbá a sinhajtógépet, a pántfogót, az abroncshajtót, a patareszelőt, a cakóházi patkolóvác dinasztia utolsó tagjától pénzváltó jentől vásárolta meg a muzeum. a száznál több szerszámból álló műhelyfelszerelés legértékesebb darabja egy 1862-ből való, évj. számú és p.j. monogramos fújtató. az egykor virágzó kismesterség relikviáit restaurálás után kiállítják. /mt1/

3P

--

-4-

bb. 7. távközlési világnap

i kf/gk/pp/gw sl

1980. május 17.

a nemzetközi távközlési egyesület alapító okmányát 115 évvel ezelőtt, 1865. május 17.-én párizsban írták alá. magyarországot azóta aktív tagja a nemzetközi szervezetnek, amelyben 154 ország hangolja össze a mindennapi életéhez már szorosan kapcsolódó távközlési ágazatok - a táviró, a telefon, a rádió és a televízió - műszaki kérdéseit. az alapítás emlékére rendezik meg évenként más-más témakörben május 17.-én a távközlési világnapot, amelyről a magyar posta is megemlékezett. az idei világnap jelszava „a távközlés falun”, ami arra hívja fel a figyelmet, hogy egyes távközlési szolgáltatásoknál világszerte még mindig igen nagy a különbség a város és a falu között.

hazánkban a rádiózásban és a televíziózásban ugyszólván megszűnt ez a különbség, az emberek napi életéhez ma már az egész országban egyformán hozzátartoznak a korszerű hírközlési eszközök. műszaki szempontból ugyancsak azonos a városi és a falusi távirószolgálat, a kisebb településeken azonban a postahivatalok korábbi bezárása miatt a késő delutáni és az esti órákban már nincs táviratfelvétel és - kézbesítés.

igen nagyok viszont a különbségek a telefon-ellátottságban. míg budapesten száz lakosra mintegy 31 működő telefonkészülék, a vidéki városokban 12 jut, addig a falvakban alig három. csaknem 2400 kisebb településen, ahol még kézi kezeléssel működnek, az előfizetői telefonok többsége is csak a postahivatalok nyitvatartási ideje alatt használható. így a falvakban gyakorlatilag száz lakosra átlagosan egyetlen éjjelnappal működő előfizetői telefonkészülék jut. ezen a helyzeten a posta úgy segít, hogy a kisebb településeken 2600, úgynevezett segélykérő telefont és 1200 nyilvános állomást is üzemeltet éjjelnappal.

a telefonellátottságban, az automatizáltságban és a fejlesztési lehetőségekben levő különbségek jól tükröződnek a jelenlegi telefonforgalom területi megoszlásában és a telefonra várakozók számában is. így például a viszonylag legjobban ellátott budapesten 166 ezer, a közepesen ellátott vidéki városokban 85 ezer, a 2400 kisebb településen pedig mindössze 13 ezer várakozót tartanak nyilván. az automatizálással természetesen ez az igény - mint például rá az automata központot kapott városok és községek - ugrásszerűen növekszik.

/folyt.köv./

- 5 -

10<sup>15</sup>  
3P

bb. 7. távközlési ..... /folyt/gw

a posta a városi és a falusi telefonellátás jelenlegi óriási különbségeit az igényeknek és a népgazdaság teherbíró képességének megfelelően csökkenti. figyelembe kell venni azonban azt is, hogy egyrészt még városaink telefonellátottsága nem mondható kielégítőnek, másrészt sokkal többbe kerül egy-egy telefonállomás létesítése a falvakban, mint a városokban. így a reális lehetőségek figyelembevételével a kisebb települések telefonellátása csak hosszabb idő múltával közelítheti meg a városokét, de addig is mindent megtesz a posta azért, hogy a falvak lakossága a legszükségesebb esetekben telefonálhasson. /mti/

- . -

bb. 8. határidő előtt elkészült a nagyjavítás kazincbarcikán

hag./st/gw sl

1980. május 17.

két nappal a tervezett határidő előtt befejezték a kazincbarcikai borsodi vegykombinátban a pvc ii gyár nagyjavítását. a jól előkészített és minden részletében alaposan megtervezett munkában mintegy ötszázan vettek részt: a karbantartókön kívül a technológiai berendezések kezelői, a gépgyártók, valamint más vállalatok szakemberei. a május 4.-én kezdődött munka során kijavították és felújították a tizenhét éve dolgozó üzem autókklávjait, a hőkicszerelők elhasználdott berendezéseit, továbbá a kompresszorokat és a szivattyukat. biztonsági okokból elvégezték a vinilklorid vezeték cseréjét is. a javítás jó megszervezésével és ütemezésével a polimer és monomer üzemben két pénteken már újra megindulhattak a gépek, a sósavüzemben pedig szombaton kezdik meg a munkát. a nagyjavítás korábbi befejezése lehetővé teszi, hogy a gyárban az idén a tervezettnél mintegy száznyolcvan-kétszáz tonnával több pvc port készítsenek. /mti/

- . -

bb. 9. egyetlen hónap alatt 295 ujtás a győri rába gyárban

cser/st/gw sl

1980. május 17.

a most elkészült értékelés szerint kiemelkedő eredménnyel zárult a győri rába magyar vagon és gépgyárban az áprilisi ujtási versenyhónap. egyetlen hónap alatt 295 ujtást nyújtottak be a gyár dolgozói, jóval többet mint az év első három hónapjában. az ujtási hónap során elsősorban a fiatal szakmunkások és a szocialista brigádok tanúsítottak nagy aktivitást. a legtöbb ujtási javaslat szám szerint 49 a kovácsgyáregységből érkezett, a futóműgyártás területén dolgozók 33 ujtási javaslatot nyújtottak be.

az ujtások bevezetése általában hosszabb időt igényel, de hármat, amely a munkavédelem javítását szolgálja, máris bevezettek. az elkövetkező hetekben elkészülnek a pontos gazdasági számítások is, s megkezdik a többi ujtások bevezetését is. /mti/

- . -  
- 6 -

10<sup>20</sup>  
BP

bb. 10. mikroelemkombinációk a növények igénye szerint -  
uj műtrágyák péről

bév/st/gw sc

1980. május 17.

uj műtrágyák nagyüzemi gyártását kezdte meg a péti nitrogénművek a mikromix és a mikrosol elnevezésű vegyületcsalád valamennyi tagja szerves kötésben tartalmazza a különböző mikroelemeket így azok könnyen felszívódnak, nem képeznek a talajba jutva vízben oldhatatlan sókat. az új növényi tápanyagok előállítását és felhasználását tavaly engedélyezte a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium és a nitrogénművek más 11 változat gyártására rendezkedett be. készülnek egy-egy mikroelemet tartalmazó termékek, és gyártanak olyan mikroelemkombinációkat amelyek a különböző növénykultúrák speciális igényeit elégíti ki. így külön készül a magas mikroelem tartalmu műtrágya a kalászosoknak, a kukoricának, a cukorrépának, gyepek, szőlőnek és a gyümölcsöknek.

az új műtrágyaféleségek, amelyek főleg a növényekre kipermetezve hatásosak, jól keverhetők más folyékony műtrágyákkal és növényvédőszerrel egyaránt. az idén 10 ezer hektárra elegendő mennyiséget állít elő belőlük a péti nitrogénművek. /mti/

bb. 12. parkerdő avató

lér/gw di

19780. május 17.

ujabb parkerdővel gazdagodott szombaton vas megye. csepreg nagyközség határában, a kőszegi erdőszet kezelésében lévő mintegy negyven hektáros erdőt tették pihenésre, felüdülésre, sportolásra, a szabad idő hasznos eltöltésére alkalmassá. rendbe hozták a területen lévő bővizű forrást és környékét, utat építettek, s a tájba illő padokkal, asztalokkal, menedékekkel pihenő helyeket alakítottak ki. korszerű erdei tornapálya is épült. a parkerdő kialakítását a község és a helyi termelősövetkezet társadalmi munkával segítette.

vas megyében, ahol mintegy huszonhat százalék az erdő borította terület aránya, már tíz évvel ezelőtt átfogó tervet készítettek a parkerdők fejlesztésére.

ennek megvalósítása zárult le vas megye tizenegyedik parkerdejének átadásával.

a szombati avatóünnepségen a csepregi gimnázium és általános iskola diákjai, valamint a település fuvószenekara adott műsort. /

mti/  
10.30/gw

- . -  
- 7 -

11<sup>00</sup>  
BP

bb. 11. baleset

rj di

1980. május 17.

miskolcon a kohászati alapanyaegellátó vállalat területén egy vasuti vagon ajtajának lenyitása közben körülbelül 6 mázsa súlyu dupla váltósín esett halas jános 41 éves segédmunkás, mezőnyárádi lakosra, aki a baleset következtében olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja az ügy vizsgálatát. /mti/

bb. 13. megkezdődött a birkanyírás a hanságban

cser/rj di

1980. május 17.

szombaton megkezdődött a birkanyírás a dunántul egyik legnagyobb birkatenyésztő gazdaságában, a lajta-ahnsági állami gazdaságban. egy pest megyéből érkezett 14 tagú brigád, amely az elmúlt hetekben 20 ezer birkát kopasztott meg a megyében, 9 ezer anya és hizó bárányt nyír meg a következő napokban: ezekről 250 mázsa gyapjura számítanak. /mti/

bb. 14. ötezer kilométer kerékpáron

csiz/rj di

1980. május 17.

ötezer kilométeres kerékpár turára indult szombat reggel két nógrád megyei fiatal ember, hegedüs jános mátranovákai lakatos és szomszéd gyula, a salgótarjáni centrum áruház eladója - egyébként mindketten a salgótarjáni hegymászó klub tagjai. körülbelül egy hónap alatt teszik meg a salgótarján-bécs-münchen-zürich-marseille-róma-zágráb-salgótarján utat. a moszkvai olimpia köszöntésére elhatározott turát felkészülésnek szánják a svájci alpok egyik csúcának meghódításához. /mti/

bb. 15. stájer kiállítás, előadás szombathelyen

lér/rj di

1980. május 17.

a stájerországi és grázi kulturális napok vas megyei eseményeként szombaton „alpinizmus képekben és szóban”, címmel könyv és fotóművészeti kiállítás nyílt szombathelyen, a berzsenyi daniel megyei könyvtárban. a kiállítás a tartományi könyvtár alpinizmusról szóló gazdag anyagából mutatja be a legértékesebb alkotásokat, s a fotóművészek képei is e témával foglalkoznak.

a kiállítás megnyitása után hamms schell stájer alpinista tartott vetített képes előadást „himalája álomország”, és „a nyolcezer méteres hegyóriások birodalmában”, címmel. az előadó már három ízben vett részt nyolcezer méteres magasság leküzdésében, s elhatározta, hogy minden kontinens legmagasabb hegyét „megmássza”. /mti/

11.00 rj

-8-

bb. 16. koszorúzás a textiles munkásmozgalmi emlékhelyen a hüvösvölgyben

i/os/rj di

1980. május 17.

textilmunkás mártirokra emlékeztek szombaton a hüvösvölgyben a textiles munkásmozgalmi emlékhelyén. a textilipari dolgozók szakszervezete megalakulásának 75. évfordulója alkalmából 110 ezer szervezett textilipari munkás és munkásnő nevében dr. biró györgyné, a textilipari dolgozók szakszervezetének főtitkára megkoszorúta a munkásosztály felszabadításáért, a kizsákmányolás megszüntetéséért mártírhalált halt textilmunkás forradalmárok - köztük kelli lászló, dallos ida és némethy ernő emléktábláját.

döbrentei károly, a textilipari dolgozók szakszervezetének alelnöke megemlékezésében méltatta a szervezett textilmunkások küzdelmeit, részvételüket az 1930. szeptember elsejei budapesti munkásmegmozduláson, az 1942. március 15-i antifasiszta tüntetésen. külön tisztelettel szólt azokról, akik életük kockáztatásával és feláldozásával vállalták a fasiszmus elleni harcot, a jobb, emberibb életért. /mti/

bb. 17. kommunista műszak - társadalmi munka

dob/rj mzs di

1980. május 17.

a délmagyarországi magas és mélyépitő vállalatnál mintegy 4.000 dolgozó szombaton kommunista műszakot tartott. egész tevékenységük a lakásépítési programhoz kapcsolódott: szegedi házigyárakban paneleket gyártottak, szeged egyik új lakónegyedében, felsővárosban a kisz-esek számos, felépült öt- és tizszintes lakóházat készítettek elő átadásra. ugyancsak lakásépítkezésen dolgoztak a vállalat békés megyében tevékenykedő brigádjai is. félmillió forintnyi munkabért a vállalat lakásfejlesztési alapjának bővítésére ajánlották fel.

x x x  
/folyt.köv./

11.40 rj

-9-

11  
BP

bb. 17. /kommunista műszak... 1. folyt./rj

a győri városi tanács, a kerületi tanács hivatalt, valamint a győri szeszipari vállalat dolgozói szabad szombatiukon társadalmi munkában szépítették a festői környezetben felépített győrujbaráti uttörőtábor. takarították az alpesi faházakat, rendezték az épületek környékét, festették a kerítést és nyírták a sportpályák fűvét, hogy mire az első gyerekcsoporthoz megérkezik a nyári szünet elején, már minden rendben, tisztán és megszépítve várja az apróságokat. /mti/

-. -

bb. 18. elhunyt dr. kertész Jenő

f/rj di

1980. május 17.

dr. kertész Jenő nyugalmazott rendőrorvos ezredes, életének 81. évében, hosszantartó, súlyos betegség következtében elhunyt. temetése május 21-én, 15 órakor lesz katonai tiszteletadással a farkasréti temetőben.

belügyminisztérium  
magyar partizán szövetség

/mti/

-. -

bb. 19. évi 40 ezer tonnával több hengereltáru - befejeződött a székesfehérvári könnyűfémmű megleghengermű rekonstrukciója

zsi/gw di

1980. május 17.

Szombaton befejeződött a székesfehérvári könnyűfémmű megleghengerművének rekonstrukciója, a 280 millió forintos költséggel két szakaszban, határidőre elvégzett korszerűsítéssel új tuskóhevívíz kemencét, göngöröket, szélező-és bugaollót, tekerőselőt szereltek és a hengerállvány meghajtását is nagyobb teljesítményűre cserélték. így az eddigi 2,5 tonna helyett 6 tonnás alumínium tuskók hengerlését vezethetik be, amellyel évi 40 ezer tonnával növekszik a megleghengermű kapacitása, a korszerűsítés eredményeként javul a fajlagos anyagkihozatal és a hengereltáru minősége is.

A megleghengermű rekonstrukcióját a hideghengermű bővítése követi, már működik az új tekerőshasító gépsor, az év közepén nyújtba-egyengető és zsirtalanító berendezést helyeznek üzembe. ezzel tovább bővül az alumínium hengereltáru választéka, a korszerűsített megleghengerműben hétfőn kezdődik az üzemszerű termelés. /mti/

12.30/gw

-. -  
- 10 -

13<sup>30</sup>  
SP

bb. 20. időjárásjelentés

gw di

1980. május 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. május 17.-én 13.00 órakor:

kissé fokozódik a felmelegedés

európának a barcelona - münchen - prága - stockholm vonalától nyugatra eső területe fölött magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el, a leszálló légmozgások hatására ebben a térségben általában kevés a felhő, napos, száraz az idő, a hőmérséklet csúcserőke néhány fokkal magasabb az évszaknak megfelelőnél, ugyanakkor kontinensünk délkeleti és keleti térségében változó-kony, az évszakhoz képest hűvös az idő, a balkán-félsziget fölött örvénylő ciklon hatására délkelet-európában tulnyomóan borult az ég, sokhelyen esik az eső, a szovjetunió európai területén is csapadékos az időjárás: esőt, az északi területekről havasesőt, havazást egyaránt jelentenek, a hőmérséklet csúcserőke itt 8,14 fokkal alacsonyabb a május közepén szokásosnál, vasárnap estig hazánkban a keleti országrészben is fokozatosan felszakadózik a felhőzet és kissé tovább erősödik a nappali felmelegedés.

hazánkban pénteken jobbra erősen felhős, borult idő volt, az ország északi keskeny részét kivéve mindenütt esett az eső, ennek mennyisége a déli vidékeken elérte az 5,8 mm-t is. hűvös idő volt, a hőmérséklet csúcserőke általában 10, 16 fok között váltakozott, szombaton hajnalra 4, 10 fokra süllyedt a hőmérséklet, a délelőtti órákban egyre több és több helyen szakadozott fel a zárt felhőtakaró és sütött ki a nap, a hőmérséklet 11 órakor 10 és 16 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a napi közép hőmérséklet 12,1 fok volt, ez 4,6 fokkal alacsonyabb mint a sok éves átlag.

ma 12 órakor a fővárosban 16 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mb, mérsékelten süllyedő, a balaton vize síófoknál 11 órakor 12 fokos volt, a duna vizállása budapestnél 436 cm, a víz hőmérséklete 12,4 fok.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős ég, főként délen valószínű kisebb eső, gyenge zápor, meglehetősen erős északkeleti szél.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5, 10, a legalacsonyabb nappali hőmérséklet vasárnap 14, 19 fok között.

12.50/gw

- 11 -

13<sup>40</sup>  
SP

bb. 21. ifjühorgászok „olimpiája”, tolnában

blb/gw pp

1980. május 17.

az v. /ötödik/ országos ifjúsági horgászvetélkedő tolna megyei döntője kezdődött szombaton ezekszárdon. a versenyzőknek harminc-negyven kérdésre - részben tesztlapokon - kellett helyesen válaszolni a zsűri előtt. a faddi holt dunánál vasárnap délelőtt folytatódó megyei döntőbe a gyakorlatból: evezésből, célbadobásból és halfogásból versenyeznek.

a megyei vetélkedő győzteseit - akik az országos versenyen tolna megye színeit is képviselik majd - horgásztémájú tíz kötetből összeállított könyvsorozatokkal díjazták. /mti/

bb. 22. két öttalalatos a lottón

rj pp

1980. május 17.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 20. héten a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 2 fogadó ért el, nyereményük egyenként 1,132.408.- ft
4 „ „ 92 „ „ „ „ 57.441.-
3 „ „ 5366 „ „ „ „ 703.-
2 „ „ 160586 „ „ „ „ 29.-
/mti/ „ „ „ „ -.-

bb. 23. befejezés előtt a vetés..

jf/lász/rj cser pp

1980. május 17.

az elmúlt napok eszései után szombaton országsszerte benépesült a határ. nemcsak a szántóföldeken, hanem a kertészetekben is teljes műszakot tartottak.

a kedvezőtlen időjárás ellenére befejezés előtt van a kukorica vetése a zalai mezőgazdasági üzemekben. a hét végére már csak azok a területek maradtak vetetlenül, amelyek az utóbbi hetekben többször is víz alá kerültek.

/folyt.köv./  
14.10 rj

-12-

14<sup>45</sup>  
3P

bb. 23. / befejezés előtt... 1. folyt./rj

abban biznak, hogy a jövő hét elején a még hátralevő pár száz hektáron is földbe kerül a mag. ezeken a területeken a rendelkezésre álló legrövidebb tenyészidejű fajtákat vetik el. a szokatlanul sok csapadék több gazdaságot azért is nehézz helyzetbe hozott, mert a korábban bevezetett földeken az eső akkora károkat okozott, hogy a reménytelennek látszó táblákon meg kellett ismételní a vetést.

megkezdtek az előnevelt növények kiültetését bács-kiskun megye zöldségtermelő gazdaságaiban, ahol az idén is 21.000 hektáron foglalkoznak ipari és frissfogyasztásra szánt zöldségfélék előállításával. a helyre vetett zöldségek, a petrezselyem, a mák, a burgonya és a fűszerpaprika gyomtalanításán is dolgoznak. szombaton 80 palántázógép járta a földeket, s vasárnap sem szünetel a munka.

az összes tavaszi vetési munkák befejeződtek győr-sopron megyében. végeztek a kukorica, a csalamádé, a burgonya és a szójabab vetésével is. megkezdtek egyúttal a cukorrépa növényápolási munkáit, s a következő hét elején a már kikelt kukorica táblákon is megkezdik a vegyszerek kiszórását. ugyancsak megkezdődött a lucerna betakarítása.

a gazdaságokban nehéz körülmények között végezték el a tavaszi vetéseket. különösen a cukorrépa és a kukorica vetését zavarta meg több alkalommal, s szakította félbe az eső. /mti/

bb. 24. fesztivál-majális miskolcon

kör/rj pp

1980. május 17.

a huszadik alkalommal megrendezett miskolci tv. fesztivál programjaként, az idén első alkalommal került sor a fesztivál-majális megrendezésére. a sportcsarnok előtti téren, ahol a tv népszerű bemondója, a rendezvény háziasszonya, takács mari köszöntötte a résztvevőket. a majálison több könyvkiadó vállalat állította fel sátrát, ahol a hazai irodalom számos jeles képviselője dedikálta műveit. a majálison megközelítőleg száz népművész-keramikus-hímző-mézeskalácsos- és kisiparos mutatta be, illetve árúsította termékeit. /mti/

14.20 rj

-13-

14<sup>50</sup>  
3P

bb. 25. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke  
szombaton 14 óráig:

rj di p0

1980. május 17.

1. kölcsönző boltok a balatonnál
  2. pajzán históriák
  3. bemutatók zalában
  4. tanulmánykötet szeghalomról
  5. gyűjtik a kamillát hortobágyon
  6. Kovácműhely a csornai muzeumban
  7. távközlési világnap
  8. határidő előtt elkészült a nagyjavítás
  9. egyetlen hónap alatt 295 ujtás
  10. mikroelemkombinációk
  11. baleset
  12. parkerdő avató
  13. megkezdődött a birkanyrás
  14. ötezer kilométer kerékpáron
  15. stájer kiállítás,
  16. koszorúzás
  17. kommunista műszak
  18. elhumyt dr. kertész jenő
  19. rekonstrukció
  20. időjárásjelentés
  21. ifjuhorgászok
  22. két ötös a lottón
  23. befejeződött a vetés
  24. fesztivál
  25. hírjegyzék
- /mti/

-. -

bb 26. hazaérkezett a magyar nehézipari küldöttség

pp/s um

1980. május 17.

simon pál nehézipari miniszter vezetésével szombaton hazaérkezett a magyar küldöttség a lengyelországi ustronból, ahol részt vett a kgst fémkohászati állandó bizottságnak 52. ülésén. az ülés jóváhagyta a színesfémkohászat energiatakarékossági együttműködési munkaprogramját, amiben Magyarország elsősorban az alumíniumiparral - mely közismerten sok energiát fogyaszt - érdekelt. /mti/

- 14 -

15.55/um

16<sup>20</sup>

bb 27. a soproni és miskolci egyetemisták valétálása

cser-kör/um pp

1980. május 17.

szombaton rendezték meg a soproni erdészeti és faipari egyetem végzős hallgatóinak hagyományos valétálását. több mint 100 erdő-, faipari- és üzemmérnök jelölt bucsuzott az egyetemtől és a várostól. az ünnepséget látványos karnevál vezette be, amelyen felelevenítették az erdőmérnökképzés másfél évszázados hagyományait. a valétálókát kecskés sándor rektor bucsuztatta. a valétálás történetéről az egyetemi kisházban kiállítást is nyílt.

szombaton tartották meg a miskolci nehézipari műszaki egyetem végzős diákjai is hagyományos valétálásukat. a bányász, a kohász és a gépészmérnöki kar több mint háromszáz végzős növendéke „elzarándokolt”, az egyetem területén lévő, ugynevezett „uv”, dombra, ahol a legtöbb utóvizsgát tett hallgató kuszorút helyezett el az „elődök”, által emelt „emlékművön”, ezt követően a diákok jelmezes felvonulást tartottak az egyetem területén.

innen felhasználható 19 óra után!

este a szülők, rokonok, ismerősök társaságában került sor a hagyományos valéta bálra, amelyen részt vett az egyetem tanári kara is. /mti/

-. -

bb 28. szezonnyitó a balatonon

szé/um pp

1980. május 17.

a változókéony időjárás ellenére a kétnapos szezonnyitó ünnepség kezdetén, szombaton megélevenedtek a balatonparti üdülőtelepek. az üdülőkön kívül sokezer kiránduló is felkereste a nyaralóvidéket.

a szezonkezdetre új üdülőházak is elkészültek. boglárlelén átadták rendeltetésének az általános építettervező vállalat nyaralóházát. hévizen is újjáépült épületekben fogadták a park üdülő első turnusának vendégeit. tatarozták badacsonytomajon a szot központi éttermét. a szot felújított vitorlásflottája 100 ezer embernek kínál lehetőséget vizikirándulásra.

/folyt.köv./

- 15 -

16.00/um

16<sup>25</sup>

bb 28. /szezonyító... folyt./um

gazdagnak ígérkezik a kulturális és szórakoztató program, amelynek nyitányaként szombaton, a kétnapos szezonkezdő ünnepségen 15 művészeti együttes és énekkar lépett fel. síófokon dalostalálkozót tartottak. balatonfüreden szombat délután nemzetiségi folklór bemutató és kórushangverseny, este pedig tavi fényjáték, továbbá lampionos hajófelvonulás szórakoztatta a vendégsereget.

sokezer vendéget várnak vasárnap a balatonfüredi hagyományos vitorlabontó ünnepségre is. /mti/

-.-

bb 29. megszűnt a készültség a kaposnál

blb/um pp

1980. május 17.

a kaposon elmúlt az árvízveszély, ezért szombaton megszüntették a korábban már első fokúra mérsékelt készültséget a folyó tolna megyei szakaszán. a szekszárd-bátai főcsatorna öblözetében a magas vízállás miatt még kisebb ügyelet tartanak. a báta közelében lévő szivattyuháznál két nagyobb teljesítményű szivattyúberendezéssel folytatják a vízátemelést a megduzzadt főcsatornából a duma holt ágába. /mti/

-.-

bb 30. bajtársi találkozó

t iv/z um pp

1980. május 17.

bajtársi találkozót rendezett szombaton a magyar partizánszövetség a második világháború idején jugoszláviában harcolt tagjai számára. a belügyminisztérium művelődési házában tartott ünnepségen sárközi sándor nyugalmazott vezérőrnagy, a magyar partizánszövetség titkára üdvözölte a másfél száz partizánt, veterán harcost. /mti/

-.-

- 16 -

16.05/um

1655

bb.31. az mszbt küldöttsége

s/p hgy

1980. május 17.

szombaton hazaérkezett az ndk-ból, biró gyula főtktár vezetésével részt vett a szocialista országok szovjet-baráti társaságainak konferenciáján. a delegáció fogadtatásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt dieter zibelius, az ndk nagykövetségének tanácsosa. /mti/

-.-

bb.32. üdvözlő távirat

gg/p hgy

1980. május 17.

losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait v. olaf norvég királynak, norvégia nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

-.-

felhasználható : 19 órától!

bb.33. don juan -a várszínházban

t me/s/p hgy

1980. május 17.

a don juan ismét színen van: a veszprémi és a kaposvári bemutató után szombaton a várszínházban került színpadra. moliere vigjátékát szinetár miklós rendezte, meghívott vendégként. a legendássá vált színpadi hőst, a nők szívét meghódító spanyol nemest, aki fütyül a hamis erényekre trokán péter személyesíti meg. donna elvira szerepét sára bernadette alakítja. a darab más szereplői iglódi istván, zala márk, mihály pál, vándorfi lászló, hetényi pál, hável lászló, soproni ági, marsek gabi, vendégként dózsa lászló. a darab díszleteit fehér miklós, jelmezeit schaffer judit tervezte vendégként. /mti/

-.-

felhasználható: május 18-án 01 órától!

bb.35. puja frigyos hazaérkezett bécsből

gg/p hgy

1980. május 17.

puja frigyos külügyminiszter, aki bécsben részt vett az osztrák államszerződés 25. évfordulójának ünnepségein, szombaton hazaérkezett. /mti/

17.55/p

-17-

1830

felhasználható : 19 óra után !

bb.34. a kodály kórus jubileumi hangversenye

szü/p hgy

1980. május 17.

huszonöt esztendővel ezelőtt alakult meg a debreceni kodály kórus, amely névadójához méltóan számos hazai és külföldi hangversenyen sikerrel képviselte hajdu-bihar megye zenei életét. a negyedszázados évforduló alkalmából az egykori és a jelenlegi kórustagok baráti találkozásával kezdődött szombaton az ünnepség, este pedig a kölcsény ferenc művelődési központ színháztermében jubileumi hangversenyt adott a kórus kodály zoltán műveit szólaltatták meg. a psalmus hungaricus előadásában a kórus mostani és alapító tagjai is részt vettek. a hangversenyen közreműködött a máv filharmónikusok zenekara, szólót énekelt korondy györgy, a csokonai színház egykori tagja, vezényelt gulyás györgy. /mti/

bb.36. időjárásjelentés

s/p hgy

1980. május 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. május 17-én, szombaton este :

kiránduló idő

várható időjárás az ország területére vasárnap estig: változóan felhős lesz az ég, főként a déli országrészben valószínű kisebb eső, gyenge zápor. az északi, északkeleti szél több helyen megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 15-19 fok között lesz. /mti/

bb.37. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

p hgy

1980. május 17.

26. nehézipari küldöttség
  27. valótálás
  28. szezonnyitás
  29. megszűnt a készültség
  30. bajtársi találkozó
  31. mszbt küldöttség
  32. üdvözlő távirat
  33. don juan
  34. a kodály kórus
  35. puja frigyés hazaérkezett
  36. időjárásjelentés
  37. hírjegyzék
- /mti/s  
20.30/p

-.  
-18-  
v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: dosztányi imre, prukner pál, halasi györgy

**MTI**

60.008/x  
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1980. május 18. v a s á r n a p

bb.1. munkásbrigádok közművelődési versenye békésben

sam/p pp

1980. május 18.

nyolcszáz munkásbrigád vett részt békés megye közművelődési mozgalmanak ezévi versenysorozatában, amelyet vasárnap délelőtt békéscsabán a tizenegy legjobb brigád műveltségi vetélkedője fejezett be. a megyei művelődési központban az ipari és mezőgazdasági üzemekben dolgozó brigádok politikai, társadalom- és természettudományi, valamint művészeti ismereteikről adhattak számot. a játékos döntő a békésiek közművelődési mozgalmat támogató élet és tudomány szerkesztőinek közreműködésével zajlott le.

a fizikai dolgozóknak évente meghirdetett megyei közművelődési mozgalom most negyedikben zárult le, az idén minden eddiginél nagyobb sikerrel: az ósz óta tartó felkészülésben, elő- és szakági döntőkben több mint tízezren vettek részt. a mozgalmat segítő szervek és a megyei művelődési központ sokoldalú támogatást adott a pályázó munkásközösségeknek. a résztvevőknek nyújtott közművelődési rendezvények- egyebek közt hangversenyek, színházlátogatások - eredményesen járultak hozzá a brigádok kulturális vállalásainak teljesítéséhez is. /mti/

10.50/p

-1-

14  
37